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Aufgabe 1
Zeigen Sie

/ ([T d6;,d6..) 667 %Pi% = (det B) By'

wobei 0, Grassmann Variablen sind und B;; eine hermitesche Matrix.

Aufgabe 2

a) Zeigen Sie
2l = / DDy e s Corivrin 1] o= atedy (1) Spe—v )
fir Lo =i 9 —m)i.
b) Berechnen Sie (0|T{v(z1)1(x2)(x3)1(24)}|0) durch geeignetes differenzieren von Z.
Aufgabe 3
a) Gegeben sei L = 0,00"¢* — m*¢¢* . Zeigen Sie, daB fir d¢ = ia(z)¢ (« reell) gilt:

0L = (0,a) 7" und berechnen Sie j*.

b) Gegeben sei eine beliebige Lagrangefunktion L[¢], die invariant unter d¢p = aA¢ ist.
Zeigen Sie, daB fir d¢ = a(z)A¢ gilt

5£ = (aﬂa) .j“ )

und berechnen Sie j*.



